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 Программное содержание:

Обучающие задачи:
Познакомить детей с новой нетрадиционной  техникой «налепание » солью.
Совершенствовать умения и навыки в свободном экспериментировании с материалом.

Вызвать интерес к созданию образа снежных кружев при  помощи  новой нетрадиционной  техники «налепание » солью.
Развивающие задачи:

Развивать творческое воображение, фантазию.

Общую и мелкую моторику.

Воспитательные задачи:

Воспитывать любовь к красоте родной природы, уважение друг к другу и взаимопомощь.

Словарная работа: 
Активизация словаря:

 закрепление понятий : морозные узоры.
Обогащение словаря:

 снежные кружева.
Предварительная работа с детьми: Беседа о зиме, зимних явлениях в природе: снегопад. Рассматривание морозных рисунков на стекле. Наблюдение на прогулке за формой и структурой снежинок с помощью лупы. 

Методические приёмы:

Сюрпризный момент; (посылка, письмо)
Проблемная ситуация; (Что делать с содержимым посылки?)
Наглядный (использование картинок с морозными узорами)
Словесный (напоминание, указание, вопросы, индивидуальные ответы детей);

Поощрение, анализ занятия;

Применение ИКТ; (презентация о морозных узорах.);
Оборудование: компьютер, телевизор, столы, стулья, кисточки, клей ПВА, картон темного и белого цвета, бумага формата А4, соль, музыка.
Демонстрационный материал: презентация, картинки с морозными узорами.
Раздаточный материал: картон тёмного и белого цвета, бумага формата А4,  кисточки, клей ПВА, соль, салфетки.
Интеграция образовательных областей: “Коммуникация”, “Познание, “Здоровье, “Социализация”.
	Организационный момент, начало занятия включающие:

 (Дети заходят в группу, встают в кружок )
Воспитатель: Здравствуйте, ребята. Сегодня к  нам пришли гости. Давайте все посмотрим на наших гостей поздороваемся  и улыбнемся им, и больше отвлекаться не будем. (Дети поворачиваются к гостям и улыбаются).
 А теперь посмотрите друг на друга и тоже улыбнитесь. 

Психогимнастика:  «Лучик»

К солнышку потянулись

Лучик взяли,

К сердцу прижали

И друг другу отдали. 

(Дети выполняют действия по тексту.)
Воспитатель:  Ребята, я сегодня получила небольшую посылку, но она без обратного адреса, поэтому, кто нам её прислал не знаю.. Давайте посмотрим, что  в ней лежит, может мы узнаем от кого она.

Воспитатель:- …А здесь лежит снежинка со стихотворением-загадкой. Слушайте внимательно, что бы ее отгадать. Кто отгадает- поднимет руку:

Невидимкой, осторожно Он является ко мне, 

И рисует, как художник, Он узоры на окне. 

Это – клен, а это – ива, Вот и пальма предо мной. 

Как рисует он красиво Белой краскою одной!

Воспитатель:- Ребята, кто же этот художник? 

Дети:- Конечно, Мороз. 
Воспитатель:- А что Мороз делает? (ответы детей ) 

Воспитатель:- Ребята, к сожалению, мы можем любоваться такими морозными узорами только зимой. Зима – замечательное время года! Зимой происходят разные чудеса! Кто-нибудь из вас знает стихотворение о зиме? (Дети рассказывают стихотворения о зиме)
Воспитатель: Подождите-ка, в нашей посылке еще что-то лежит, надо посмотреть, что там. (Достает клей ПВА с дозатором, соль, кисточки, цветной  и белый картон, белая бумага формата А4).  
Воспитатель: Интересный какой то набор получается, правда ребята? Как вы думаете,  может нам это пригодиться? Что же нам с этим делать? (ответы детей….может быть рисовать?) Если при помощи всего этого мы будем рисовать, то как называется наше занятие?….(рисование)
Воспитатель:  Молодцы! Оказывается, с помощью клея и соли  тоже можно рисовать. И сейчас мы узнаем как, и попробуем вместе нарисовать вот такие красивые волшебные узоры. (Показывает картинки с морозными узорами из посылки)


	Деятельность детей
	Деятельность педагога
	Примечание

	Дети включались  в занятие добровольно, большой интерес создала посылка и её содержимое. 
	Проведенная психогимнастика способствовали созданию психологической комфортности для дальнейшей работы детей.
Для обеспечения интереса детей к теме, эмоционального отклика на неё я использовала мотивацию сюрпризный момент появление посылки без обратного адреса.
создала проблемную ситуацию (что делать с содержимой посылки? Чем мы будем заниматься?), что способствовало активизации мыслительных процессов. 
	

	2. Основная часть занятия. 

Воспитатель: А пока, я  предлагаю вам  посмотреть -  какие ещё  бывают узоры на зимнем окне. Садитесь  на коврик поудобней. И посмотрите внимательно.

Идет показ презентации «Зимние узоры»
(Встают на ноги в круг)
Перед началом работы проводится пальчиковая гимнастика: «Вот помощники мои».

Вот помощники мои, их как хочешь, поверни:

И вот эдак, и вот так, не обидятся никак.

Раз, два, три, четыре, пять.

Не сидится им опять.

Поработают немножко,

Мы дадим им отдохнуть.

Постучали, повертели

И опять обратно в путь.

Воспитатель:- А теперь, я предлагаю вам сесть за столы. Ребята посмотрите, в нашей посылке был  картон разного цвета, белые листы бумаги…что  же нам лучше всего использовать? (тёмный картон)  Почему вы так считаете? (на светлом картоне не будет видно узоров) Почему? (т.к. картон белый и соль белого цвета) Как вы думаете, а вот эта бумага  нам пригодиться для рисования (формат А4)? (Выслушивает ответы детей)
Воспитатель: Ну что ж попробуем порисовать тем, что у нас есть?  Воспитатель знакомит детей с техникой «солевого» рисования и предлагает детям самостоятельно украсить листы темной цветной бумаги произвольными узорами-кружевами. На листе картона при помощи кисточки и клея ПВА  наноситься рисунок «морозного узора», затем сверху засыпается солью. Частички соли  прилипают к клею и образуют «морозные узоры». Во время работы детей звучит фоном музыка.
Воспитатель:- Молодцы! Какие красивые морозные кружева получились у вас. Нужно некоторое время, чтобы клей высох. А мы пока с вами отдохнем.

Физкультминутка «Снежинка»

Мы веселые снежинки,

В воздухе кружимся.

Дунул ветер – полетели,

Мы летели, мы летели,

И на землю тихо сели.

Ветер снова набежал

И снежинки все поднял.

Закружились, полетели,

И на землю снова сели.

	Деятельность детей
	Деятельность педагога
	Примечание

	Дети свободно выбирали рабочие места.
Отвечали на вопросы  воспитателя, поддерживая разговор.  Просмотрели презентацию о «Зимних узорах» и с интересом наблюдали за показом нового  способа нетрадиционной техники рисования. Затем самостоятельно украшали свои узоры,  закрепляя приёмы новой нетрадиционной техники «налепание » солью.

	Основная часть занятия была направлена на развитие познавательной деятельности, на формирование умственных и практических действий. Так как развитие мелкой моторики является очень важной частью работы перед началом работы с детьми была проведена пальчиковая гимнастика: «Вот помощники мои».
При планировании  занятия были учтены возрастные особенности детей. В процессе самостоятельной работы детей осуществлялся индивидуальный подход, который проявлялся в оказании затрудняющимся помощи при выполнении задания, в виде напоминания, дополнительного объяснения, показа, с учётом особенностей мышления и темпа восприятия каждого ребенка, поощряла даже минимальные успехи. На занятии применялись физкультминутка «Снежинка» с целью профилактики утомления, предотвращения нарушения осанки и психоэмоциональной разрядки.
	

	3. Заключительная часть занятия:

Воспитатель : Ребята, вот теперь ваши узоры готовы. Надо смахнуть аккуратно с них соль в тарелочки, посмотрите, как это делаю я.
Какие замечательные работы у вас получились! Покажите друг другу свои работы. Вам нравятся ваши волшебные узоры? Хотели бы кому-нибудь их подарить? (ответы детей)
Рефлексия: Ребятки, что мы сегодня узнали нового? Что вам понравилось больше всего? Расскажете дома чем мы сегодня занимались? А научите родителей тоже рисовать солью? 
Воспитатель:  (воспитатель открывает посылку) Ой, ребята, посмотрите, да мы не всё достали из посылки, здесь ещё кое что есть. (достаёт письмо) Это письмо! Как вы думаете, от кого оно? (Дети: от Деда Мороза) (Воспитатель делает вид, что читает письмо) Дед Мороз  напоминает вам, что ждет ваших писем с заявками на новогодние подарки от него. Он же не знает, кто что хочет получить себе на праздник. А так же, он напоминает, что бы вы всегда вели себя хорошо, слушались взрослых и не обижали других ребят….. Догадались,  от кого была наша посылка? (Дети: От Деда Мороза)

	Деятельность детей
	Деятельность  педагога
	Примечание

	Каждый ребенок работал в своем темпе и решал сам, закончил он или нет свою работу.

Затруднений в ходе проведенной непосредственно – образовательной деятельности не выявлено. Все дети были активными участниками на протяжении всей деятельности, проявляли повышенный интерес уже с первых её этапов, испытывая при этом эмоциональное и эстетическое наслаждение. Детские работы получились интересными, выразительными,  и радовали дошкольников.

	Таким образом, занимательное содержание образовательной деятельности, использованные методы и приёмы, позволили обеспечить активность, высокую работоспособность, удержать внимание и интерес детей к деятельности, поддержать положительный эмоциональный настрой, что в свою очередь способствовало повышению её результативности и раскрытию творческого потенциала каждого ребёнка. Считаю,  что поставленные на занятии задачи были выполнены.
	


